

D АННИЙ летний рассвет встает над Челябинском. На пустынмую в этот час улицу Воровского выходят два кремово-красных автобуса, грузовики. На бортах машин - красные полотнища с лозунгами: «Претворим в жизнь решения XXI съезда КПСС!», «Горячий привет труженикам сельокого хозяйства от работников искусств!». На одном из грузовиков броская надпись: «Смотрите спектаиль Н. Вирты «Дали неоглядные» и щит с перечнем действующих лиц

и исполнителей ролей. Из театрального двора выходят пассажиры необычного автопоезда. Это-участники спектакля. В полвом противоречин со своим чамплуа» сосредоточенно серьезен высокий полный но чрезвычайно подвижной, веселый, шумно под- ному мылу. бегает В. Ларин. Подтянутый, со-

CMEXON. нархозом, не может завести мотор.

И только после солидной протяж- вытащил застрявшую машину. машина наконец, зарокотала.

шепчет, слагая стихи:

Выглядит ярко, красиво,

Что для него уж совсем

Мы повезли «Неоглядные

С этим спектаклем не сядем на мель...

Ждут нас герои делинных

земель. Но автобус трясет и из-под пера выходят такие каракули, что А. Мазуров даже сам не может прочесть написанного.

Решили выпустить стенгазету на первой остановке, которую ожидали в Троицие. Но «командор ловец остановку отменил:

- Поехали!

Он был прав: как стало навестно, в Октябрьском районе ожидаля гой автобус. спектакля шесть тысяч арптелей.

Дорожная тряска на этале Чеп. Кулешов. От утренней свежести лись близ села Каракульки. Только нем!». Единогласно был утвержден ша культура, крепнет союз горокутается волаток В. Ефремова. Не. что прошли обильные дожди, до гими «Прокати нас. Петруша, на да и деревни. Челябинский прарожное полотно уподобилось чер- гракторе...»

> Первый раз автобус основательвыехал тракторист на тракторе и дело подходил к микрофону и вы-

...В автобусе шумно. Острят тисты последовали примеру кара. телей, несмотря ин на что, оста-чутко довят каждое слово, Первый ну вышел секретарь райкома пар был эрителем театрального предсмеются. Только молодой здоровям кульских ребятишем и стали ки- лось бодрым, Председатель рай же монолог Автора встречается тин А. Ветерин и от лица зрителей ставления, «Мы победили в граж-В. Милосердов гордо презрев все дать под молеса всяческие «под исполнома т. Пряников сказал: аплодисментами. Необычность об- поблагодарил театр. неудобства, безмятежно спит сидя: ручные материалы» вплоть до пожения о названии: «Ремарка», перешло к белокурому, загорело долго стояла сушь). «Реплика», «Реплика на нолесах», му юноще, обнаружившему наи-«Реплика с поля». «Наш собкор» большую практическую осведом-В. Воронин садится писать репор денность. Это Ваня Овинов — сек- всиноко озера, созданного жодко- этом «заде» не скупатся). Многие тистам новых успехов в их благо- напряжением, жертвуя часами сва таж об отъезде. А. Мазуров что-то ретарь Октябрьского райнома ком- пом «Красный партилан», есть жи- сцены Никиты Стрешнева — «От-Автобусы, дозумги, оформления самолете в Челябияск, чтобы со- разует как бы естественный амфи. РСФСР П. Кулешов) встречаются индации модкова «Красный боец» мостью. Организации поездин не лезное дело, которое заслуживает воз... провождать артистов в село Ок усатр. У подножия амфитеатра со смехом, аплодисментами. непривычно... паты, ян топора, а романия и ва- района заполнили «амфитеатр». - зуров. -- Насилу вытурили.

Спектанан Челябинского праматического театра B Hore

верховой сообщил в селе, что ар- сят его голос. тисты застряли посреди дороги. пробега» — директор театра М. По- Тракторист оставил за воскресным говорит он. — На душе у нас светтор и несколько километров та-

только в 6 часов вечера. Тысячи воевал признание зрителей во мноход каждого встречается друже Реблишки, с шумным любодыг, его. Но все же многочасовое опо- этот театр приехал к нам. Так разскими шутками, добродушным ством бежавшие вслед за нарядным здание отразилось на восприятии решите же от вашего имени по-Время екать, но шофер авто сать под колеса солому, палки. Но ожиданно пополнился множеством пожелать ему дальнейших творчевлектростанции. Выделенной сов. тщетно! Тогда из соседнего двора срочных записок. В. Ларин то и ских успехов. зывал к машинам допрок то того, ки на буксире закапризничавшая Но не успело село скрыться из то другого колхоза; время вышло, ками аплодисменты разносятся над глал, как автобус снова «сел», и норовы не могут остаться нело- привольной степью. на этот раз более капитально. Ар еными. Впрочем, настроение у эри- Начинается спектакль. Зрители

Затевают вышуси стенталеты; ин левых цветов. Спарядили несколь- совсем удался, но зато артисты него «зрительного зала» вооду кий. Он сказал: одна уважающая себя экспедиция но походов в ближайший лесок за «привезди» нам дождь, да какой шевляют артистов. Ови играют с — От имени колтозников сель В. И. Лении. А сейчас, тем более. не может обойтись без своего пе сучьями. Руководство «эиспедици» короший, прямотаки золотой. Те большим подъемом, Многим зри- хозартели «Красный партизан», от надо широмо использовать могучес жатного органа. Сыплются предат ей» как-то само собой, незаметно перь мы с урожаем. (В тех местах телям очень правится Хижияков имени всех колхолинков кашего театральное оружие в борьбе за Но все это дело будущего. Театр

4 4 5

строю десятки автомобилей, на ко провождаются сцены Насти (арти- коза имени Горького А, Бочин расстоянии даже при самой луч- сцентакль.

шины все подходыт. Друживники с красными повязками на рукавах мыми действующими лицами, регулируют движение, рассаживают зрителей.

К микрофону подощел предсе- вая на П. Босенко. Но тут снова пришли на помощь | датель райнсполкома П. Мармулев.

столом своих гостей, сел на трак дое и радостное чувство. На полях ние ряды его явно нестабильны, тавие, Бредах и Кизиле, 29 июня спектакля на 2 часа. А люди сязреет хороший урожай. Стало быть, щил на буксире то один, то дру пруды наши не пропали даром. У нас есть все условия и тому, что-А пассажиры тем временем об бы в первый год семилетки сдесуждали новые вредложения о на- лать новый крупный шаг вперед лябинск — Троицк была лишь пре званни стенгазеты; «Реплика на и мы этот шаг сделаем. И еще нам людией испытаний, которые нача- буксире», «Эх, дороги!», «Эй, ух радостно от того, что растет наматический театр знают и лю-"Театр прибыл в Онтябрьское бят не только челябинцы. Он забланный подходит В. Петров. Пря- но «сел» посреди Каракульки, людей, не торяя надежды, ждали тих городах страны, И вот сегодия някова. Он пришел на пост пред стоит в том, что он показывает автобусом, вачали таскать и бро- слектакля, Текст роли Автора не благодарить коллектив театра и

Многократно усиленные динами- инческого действия.

— Жаль, конечно, что отдых не становки, чуткий прием бескрай-(артист В. Петров). «Вот это пред- района я приношу театру сердеч- досрочное выполнение семилетии. седатель так председатель» — ную благодарность за хороший. Близ Чесмы, на берегу искусст. слышатся реплики. (На реплики в правдивый спектакть и желаю вр. театра: они работают с большим мыс выводы. сомола. Он накануне прилетел на вописная лесная опушна. Она об рицателя» (заслуженный артист

лет. Но в автобусе не было ин ло. лисм. Четыре тысячи тружеников которого здесь исполняет А. Ма- театр чаше бывать в деревне

стка Э. Залгаллер) и Ефима Лу-также горячо благодарил арти-шей погоде, по хорошей дороге кича (В. К.ж.ков).

торых приехали труженики сосед незначительным гримом, поэтому лей ассоциируются с изображае семилетку в шесть лет.

- Вон секретарь райкома, -

жители Каракульки. Проезжавший Мощные динамики далеко разно шел, - несется вслед крупной фи. просьбу. гуре заслуженного артиста РСФСР П. Соколова.

место. жаркого солица. Но в центре — атр проявил хорошую инициативу. инствах спектаклей и их восприустойчивое ядро «активного» зри- В деревню ездят многие театры. аве. Эти сидят, не щелохнувшись, шие спектакли на клубных сценах не своля глаз со спены

«Красный партизан», депутат Вер- ред широкой аудиторией, но с ховного Совета СССР А. Росса- концертной программой, Ценность хацкий. Ему близка судьба Хиж начинания Челябинского театра со седателя колхоза с должности за- цельный содержательный спекместителя директора МТС и вывел такль тысячам эрителей. Здесь отсталое хозяйство в число передо- челябинцы возрождают традиции вых. Андрей Петрович, не вста- театра первых лет революции, ковая, просидел три часа, очень внимательно следя за развитием сце- защитниками Октября. В 1920 го-

летворением сназал он.

родном творческом труде.

Валя Бездворная говорила, что та-четко продумана. Во-первых, на всяческого одобрения,

сильки - слабое подспорые в борьбе Неядалеке стоят в строгом Дружным веселым смехом со- ны, тракторист кумурузовод из сов- вышало 200 километров. На таком

стов. Он сказал, в частности:

приходится пользоваться свямым шать свою работу, чаще бывать в шел дождь, и спектакль в селе Окселе, а мы, в свою очередь, будем тябрьском вместо 3 часов дня чаних сел и совхозных усадеб. А ма. артисты в глазах многих зрите трудиться так, чтобы выполнить чали в 7 часов 30 минут вечера.

заслуженный Когда РСФСР П. Кулешов выступал с предварительно не отрегулировали, оворили потом чесменцы, указы- ответным словом, зрители попро- не выверили: зв километр было отсили его прочесть фельетон «Те- четливо слышно каждое слово, а — А это секретарь обнома поч левизор». П. Кулешов выполнил там, где сидели зрители, звук был

«Зрительный зал» неровен. Край театр уже побывал в Варне, Пол-Некоторые подходят и уходят. Выступлением в Нагайбанском дели, ждали на солищенене. Все Иные переходат с места на районе заканчивается его поездна это, конечно, не может не отра-

для 200-300 человек. Другие вы-Вот сидит председатель колхоза ступают на открытом воздухе пегда артисты шли в одном строю с ду в Красной Армии на 100 крас — Правдивая пьеса, — с удов- ноармейцев приходилось в месяц 4,8 спектакля, иначе говоря, кажданской войне не только силой на-Затем взял слово А. Россахан шего оружия, но и нашей полити-

Надо отдать должное артистам и отдыха. Но перенапряжение это вторить, что Челябниский драма-Секретарь комсомольской орга- не всегда вызывается необходы тический театр начал большое и ворайонах! Да к тому же расстоливе

не всегда можно выдержать гра-- Призываю артистов улуч фик движения. Но вот 21 июня по-Артисты вышли на сцену без всяартист кого отдыха. Радиоаппаратуру неясным. В Октябрьском артисты отдыхали всего три часа, выехали Кроме Онгябрьского и Чесмы, в Чесму на рассвете и тем не менее опять опоздали с началом стараясь укрыться от Челябинский драматический те жаться на художественных достоятин эрителями. Думается, что теля, числом тысячи в полторы. Одни из них показывают неболь погоня за рекордной цифрой в таком деле не нужна.

Недоработан еще и вопрос о радиоусилении. Областное управление связи выделило женспозвный агрегат и малоквалифицированного радиста, а театр предварительно не проверил установку. не провел монтировочных репетиций. И в результате настройку проводили во время хода спектакля.

Многие зрители высказывали неудовлетворение отсутствием декораций. Вероятно, есть возможность изготовить очень лаконичное, легкое оформление, дающее По окончании спектакля на сфе- дый красноармеец в неделю раз возможность хотя бы догадываться. где происходит та или иная сцена. Может быть, стоит подумать и об особом режиссерском решении подобного спектакля, учитывая, что ческой пропагандой», - отмечал на открытом воздухе, как бы ни был чуток эритель, все равно то я дело его что-кибудь да отвлекает. конечно, обобщит свой первый овыт и сделает из него необходи-

Сейчас же хочется еще раз по-

В. ВОХМИНЦЕВ. (Наш спец. корр.) Челябинск — Октябрьское —

На сниже: чесменцы смотрят

тябоьское. Овинов очень усердно ставили восемь грузовиков. На — Вот у нас такое же чадушко кие спектакли, какой они увидели прасно театр взял такой головоотлично, трудился, не щадя своего призд: платформах их установили занавес было. - говорит пожилая женици в этот день, помогают лучие тру- кружительный галоп: за девять Это театр наш поехал в колхоз, начного костюма и новых санда, и специально изготовленные ку, на, указывая на Степкина, роль дилься, и молодежь района просит дися, деять спектаклей в деять Чесма.

Один из героев освоения цели- между некоторыми пунктами пре-